

卫斯理更新主日崇拜

2018年5月20/27日

主题：“悔改”

预备心思，登殿敬拜：

序 乐： 崇拜主席可以说：“奉圣父、圣子、圣灵之名，我们开始今天的主日崇拜。愿那在1738年5月重生与更新会祖卫斯理约翰和查尔斯的圣灵，在今天加倍地感动我们，效法会祖卫斯理兄弟，追求敬虔的心灵和生活，复兴教会，转化社会。这时候，让我们安静片刻来到神的面前等候祂。”此时，司琴或管弦乐团可演奏《神圣纯爱歌》来开始崇拜的序乐环节。之后，崇拜主席就引导会众同唱‘主在圣殿中’。

默祷敬拜：普颂625首《主在圣殿中》

宣召敬拜：诗篇3:3, 8

启：你耶和華是我們四圍的盾牌，是我們的榮耀，又是叫我們抬起頭來的。

应：救恩属乎耶和華，愿你赐福给你的百姓！

进殿诗歌：普颂68首《你当欢欣歌》（Rejoice the Lord is King）

同声颂扬，尊主为大：

齐声欢唱：敬拜团队可选与悔改、更新有关的诗歌。如：“再次将我更新”（小羊诗歌）、“真实的悔改”（赞美之泉）。

启应祷告：（卫斯理约翰的祷文）¹

主席：我的主我的上帝，祢知晓我的内心，我心所渴慕的都瞒不过祢。当我想到自己经久与祢如陌路人的时候，我极为羞愧。主啊，为着基督的缘故，求你垂听，帮助我，也向我施展祢的怜悯。

会众：噢，主上帝，圣父、圣子和圣灵、创造主、救赎者、洁净者，我把自己全然献给你：让我不再服侍自己，而是在我有生的年日，要单单事奉祢。我把自己所有的都献给祢，让我从祢那里看自己一无所有，也不从祢那里求什么。愿祢成为我拥有一切唯一的驱使者和治理者。愿祢成为我杯中的分；也成为我的一切。

¹ Frederick C. Gill, 主啊，请听，邱和平译（诗巫：马来西亚基督教卫理公会砂拉越华人年议会文字事业部，2012），39-41。

主席：噢，主啊，在此以后，当我遇见试探诱惑，想要破坏这庄严的约定，或是被迫要效法这世界，又或想要依循我周围的人或习俗，让我的答案是：我不再属于自己。我并不再为自己而活，也不为这世界而存在，只有单单为上帝而活。我要将属于上帝的一切归属于祢。上帝怜恤我，因为我是个罪人。

会众：众灵之父啊，求祢怜悯世人。让所有人都依归祢的真道。赐福给祢的教会，医治它如枝子般伸展的众教会，并在真理与和平中建立我们。安慰和释放那些以体力和心智劳苦工作的人。求赐给我们众人，与祢的整个教会，能进入祢永恒的国度中！阿们。

唱主祷文：普颂648首《主祷文》

真光照耀，真理浇灌：

旧约经课：

新约经课：

福音经课：

唱荣耀颂：《荣耀颂》

诗班献唱：

证道经文：太3:8；4:17；约一1:5-9

证道题目：**悔改**

宣认信仰：同念使徒信经（按卫斯理神学和精神）

主席：你相信圣父上帝吗？

会众：我信上帝，全能的父，创造天地的主；虽然我肉眼看不见他，却借所造之物以及是非之心的功能，晓得他的存在，叫我无可推诿。

主席：你相信圣子，主耶稣基督吗？

会众：我信我主耶稣基督，上帝的独生子；因圣灵感孕，由童贞女马利亚所生，在本丢彼拉多手下受难，被钉于十字架，受死，埋葬，降在阴间，第三天从死人中复活，升天，坐在全能父上帝的右边，祂将来必从那里降临，审判活人死人。在基督里，天父按他的先见拣选我，预定我因信靠他的独生子而有永生，而且恩上加恩给我，使我能成圣，甚至保守我最后得荣耀。

主席：你信另一位保惠师，圣灵吗？

会众：我信圣灵，他使我为罪、为义、为审判，悔改和信靠耶稣基督，又与我的心同证我是天父的孩子，给我得救的确据、属灵的恩赐，并帮助我追求完全爱神和爱人的生命。

主席：你信圣而公之教会、圣徒相通、罪得赦免、身体复活以及永生吗？

弟兄：我信上帝建立圣洁的普世教会，特别在十八世纪的英国，兴起一群被称为“Methodist”——循规蹈矩，遵守主道的基督徒，竭力行公义，慷慨好怜悯，与神同行。

姐妹：我信上帝喜悦圣徒彼此相顾、激发爱心、勉励行善，直到主再来。

弟兄：我信上帝不轻看痛悔的心，哀痛的人必得安慰。

姐妹：我信死后灵魂进入乐园，并在末日时得着复活的身体，在新天新地中享受完美永恒的圣洁与喜乐！

深蒙主恩，回应主爱：

金钱奉献：普颂367首《颂主之心歌》（O For a Heart to Praise My God）

唱献礼颂：普颂644首《献礼文》

差遣服事，宣扬使命：

教会消息：

委身诗歌：普颂363首《神圣纯爱歌》

差遣祝福：帖撒罗尼迦前书5:23-24

牧师：愿赐平安的上帝亲自力上加力给你们，使你们脱去旧人，穿上新人，全然成圣。

会众：我愿意洁净自己，除去身体、灵魂一切的污秽，敬畏上帝，得以成圣！

牧师：又愿你们的灵与魂与身子得蒙保守，灵力充沛，不陷入试探，在我们主耶稣基督降临的时候，完全无可指摘。

会众：我靠着那加给我力量的，凡事都能做！

牧师：那召你们的本是信实的，他必成就这事。

会众：我在这里，请差遣我，更新家庭和教会，转化乡镇、城市与国家！

唱阿们颂：普颂675首《四叠阿门》

证道大纲

证道题目：悔改

证道经文：太3:8 “你们要结出果子来，与悔改的心相称。”

太4:17 “从那时候，耶稣就传起道来，说：‘天国近了，你们应当悔改！’”

约一1:5-9 “神就是光，在他毫无黑暗！这是我们从主所听见、又报给你们的
信息。我们若说是与神相交，却仍在黑暗里行，就是说谎话，不行真理了。我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了；我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”

引言：

在路上驾车，你会看见有一种交通标志叫 U-turn。



“悔改”的意义就是U-turn，回转。回转归向真神、真理、真道。卫理公会的会祖，卫斯理很看重悔改。他说，有两种悔改。

一，信主前的悔改：

1. 太 3:8 和 4:17 谈到信主前的悔改。这悔改使一个罪人 U-turn，从魔鬼与偶像转向真神与救主，单单信靠主耶稣基督的救赎，因信称义和重生！
2. 卫斯理约翰将这种悔改称为“律法性的悔改”（legal repentance）。这种悔改的目标，是导向因信称义和重生的得救经验。在这种悔改里，一个人受圣灵感动，而明白神的律法和真理，有被定罪的恐惧与懊悔。他觉悟上帝原来非常圣洁，对邪恶有大震怒，会审判和惩罚罪人。卫斯理说：

“常在信心之前就有的悔改或知罪…。我们是如此描述的：当一个人感受罪孽深重，又看见其工价就是灭亡，而且心思眼见地狱的恐怖时，他们战抖，且被哀恸深触内心。他们不禁自责，并向上帝敞露他们的忧伤，呼求上帝的怜悯…恳切渴望从地狱和遭灭的危险中被释放，甚至废寝忘食，憎恶世俗的事物和快乐。”

3. 例证：悔改信主的见证。

二，信主后的悔改：

1. 约一 1:5-9 谈到信主后的悔改。这是信徒的悔改。这悔改包括：

- 一个基督徒被圣灵提醒，察觉到试探出现，即刻悔改，作正确的选择，体贴圣灵的意思，不陷入试探，不犯罪。
- 一个基督徒因消灭圣灵的感动，而跌入试探，犯了罪，做错事，但经圣灵持续感动，而愿意认罪悔改 U-turn，与神和好，与人和好，离开罪恶。
- 这种悔改的目标，是持续与神相交，在光明中行，成圣成长，忠心跟从基督。

2. 卫斯理将这种悔改称为“福音性的悔改”（evangelical repentance）。这种悔改使基督徒不断被圣灵充满，得胜“旧人”或“老我”，恢复神造我们的荣美形象。这种悔改的目标，是导向得胜的经验，追求“基督徒的完全”（太 22:37-40）。卫斯理强调，这种悔改会使信徒结出两种果实：

- 所有敬虔之工和表现（works of piety），如参加祷告会、进行家庭礼拜、在密室中与神亲近祷告、渴慕领受圣餐、聆听主话、诵读圣经、默想经文、禁食和斋戒。
- 所有怜悯之工和表现（works of mercy），例如，卫斯理说：“喂饱饥饿的人、给赤身露体的人穿、款待远客、看顾在监牢里的及患病的或遭遇各样患难的、竭力引导无知者、唤醒愚昧的罪人、激发那些不冷不热的、坚固信心动摇的、安慰意志薄弱的、援助被试探的，或不计代价拯救灵魂脱离死亡。”

3. 例证：信主之后，成长路上，认罪悔改，生命更新的见证。

有的基督徒还有赌博、看色情片、作非法的事、对伴侣不忠、迷上电玩、咒骂人……，要悔改啊！不要消灭圣灵的感动！

结语：

卫理公会的传统与精神强调悔改，所以在历史上带动教会复兴，社会改革。今天，你要悔改信主，称义和重生；你要悔改更像主，得胜成圣！快快 U-turn，回转！